

Современный технопарк появится на месте бывших овощехранилищ в Минске



27 февраля, Минск /Корр. БЕЛТА/. В Минске идет активная работа по созданию новой площадки для технопарка. Объект разместится на территории бывших овощных складов на ул. Центральной, которые использовались еще с военных времен, передает корреспондент БЕЛТА.

https://youtu.be/Fm_w9qXr7_w

Около месяца назад, [во время посещения](#) Минского городского технопарка, созданного на базе мотовелозавода, Президент Беларуси Александр Лукашенко высоко оценил роль таких объектов в развитии промышленности. Глава государства отметил, что в течение следующей пятилетки в столице планируется создать еще около пяти технопарков. В рамках этой программы в Минске уже началось освоение первой площадки, где ведутся активные работы. Ход строительства оценил председатель Мингорисполкома Владимир Кухарев.



Как рассказал председатель комитета экономики Минского городского исполнительного комитета Александр Евсеев, данный объект позволит разместить новых резидентов, а также перенести с Партизанского проспекта часть действующих предприятий. Среди них - компании, относящиеся к пятому и шестому технологическому укладу. "Это даст нам дополнительные налоги, создаст тысячу рабочих мест и ускорит темпы экономического развития", - отметил Евсеев.

Индустриальный технопарк предполагает создание готовых условий для высокотехнологичных производств. "Резиденты проходят отбор через экспертный совет, что позволяет выбирать лучшие проекты с максимальной отдачей для Минска и всей Беларуси", - пояснил глава комитета. Уже сейчас поступили заявки от будущих резидентов, среди которых есть как компании, расширяющие свою деятельность, так и совершенно новые производства.

Работы разбиты на этапы: первые корпуса планируется возвести в 2025 году, а к 2026 году приступить ко второму этапу строительства. "Сроки стоят жесткие, и мы будем ускоряться. Если изначально ставилась задача завершения к 2029 году, то очевидно, что это произойдет намного раньше", - подчеркнул Евсеев.

Как рассказал директор Минского городского технопарка Владимир Давидович, главная цель проекта - поддержка молодых инновационных предприятий, занимающихся разработкой и выпуском новой техники.

"Созданная продукция внедряется в производство, экспортируется за рубеж, продается на территории страны, приносит прибыль компаниям и через налоги пополняет бюджет города и страны", - отметил он.





Одним из ключевых преимуществ новой площадки является ее удобное расположение: рядом проходят ул. Радиальная и пр. Партизанский, в пешей доступности находится станция метро "Автозаводская". Это обеспечит удобную логистику как для поставок и вывоза груза, так и для логистики персонала. Площадка технопарка состоит из двух частей: одна располагается на ул. Центральной, 47, где уже идет демонтаж старых хранилищ и подготовка территории под строительство, и вторая на ул. Центральной, 46, которая охватит около 5 га. В результате будет создано более 40 тыс. кв.м производственных помещений.

Что касается специализации будущих резидентов, то, по словам Давидовича, здесь уже формируется своеобразный хаб по производству автотехники. "Речь идет о предприятиях, которые создают нестандартную технику - на базе шасси МАЗа или собственных разработок. Это спецтехника для обслуживания нефтяных скважин, промывки трубопроводов, комплектующие для электрогрузовиков и автобусов, аккумуляторы", - пояснил он.

Кроме того, технопарк будет ориентирован на выпуск оборудования для пищевой, химической и других отраслей промышленности. Особое внимание уделяется экологической безопасности всех размещаемых здесь производств. Проект также учитывает необходимость консолидации усилий различных технопарков столицы, включая вузовские. Здесь выделено здание, предназначенное для резидентов, которые ранее работали на площадках БГУ, БНТУ и БГУИР.-0-

Фото Надежды Костецкой